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Grupo I — 15 valores
Coloque um circulo na opc¢ao que julgue correta relativamente a afirmacao realizada.
(apenas uma resposta esta correta) (1 valor por resposta correta)

1 — Qual das seguintes op¢des nao se refere ao conceito de recursos em economia:
a) Terra
b) Capital
c) Trabalho
d) Dinheiro

2 — A questdo “O que produzir?” refere-se:
a) A que bens e servicos e quanto de cada deve ser produzido
b) A quantas das necessidades das pessoas sdo satisfeitas
c) A combinacéo de recursos que deve ser usada

d) A forma como ¢é dividida a producéo entre as pessoas

3 — A agua que usamos em nossas casas € um exemplo de:
a) Bem de producéao
b) Bem econdmico
c) Bem livre

d) Bem duradouro

4 — Um exemplo de agentes que participam na atividade econémica é:
a) Salarios
b) Consumidores ou familias
c) Matérias-primas

d) Edificios e infraestruturas

5 — Das empresas que a seguir se mencionam, as Unicas consideradas como Instituicbes
Financeiras sédo:

a) Empresas de transporte
b) Bancos
c) Fabricas de calcado

d) Ourivesarias
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6 — Uma das caracteristicas de uma economia de mercado livre é:
a) Total auséncia de envolvimento do Estado na economia
b) Nacionaliza¢des
c¢) Planeamento central

d) Os individuos e as empresas seguirem o0 seu interesse individual

7 — Um exemplo de receitas do Estado é:
a) Salarios dos funcionarios publicos
b) Lucros das empresas privadas
¢) Um imposto geral sobre o consumo
d) Divida publica

8 — O conceito de populacéo ativa refere-se:
a) Aqueles que néo trabalham
b) A forca de trabalho disponivel de um pais
c) A populagéo residente

d) Aqueles que trabalham

9 — O que se usa como moeda é determinado:
a) Por leis e costumes
b) Pela aceitacédo pelo governo de uma moeda-mercadoria
c) Pela aceitacdo pelo governo de uma moeda-metalica

d) Pelo seu uso como uma reserva de valor

10 — A inflacdo é uma situacdo em que:
a) Ha um decréscimo no poder aquisitivo da unidade monetaria
b) Ha um decréscimo no nivel geral de precos
¢) Uma dada quantidade de moeda adquire uma quantidade maior de bens e servicos

d) Ha uma melhoria das condic¢des de vida da populacédo

11 — A diferenca fundamental entre o salario nominal e o salario real é devido a:
a) Taxa de desemprego
b) Taxa de crescimento econémico
c) Taxa de juro

d) Taxa de inflacdo
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12 — As nagBes do mundo sdo na sua maioria:
a) Economias fechadas
b) Economias abertas
c) Economias autossuficientes

d) Nacbes que ndo comercializam

13 — A balanca de pagamentos de um pais nao inclui:
a) Exportacdes de bens e servigos
b) Importagbes de bens e servicos
¢) Receitas de turismo

d) Receitas de hospitais e escolas do pais

14 — Um indicador importante na analise econémica é designado por:
a) PIB — Producédo Internacional Bruta
b) PIB — Produto Interno Bruto
c) PIB — Produto Internacional Bruto

d) PIB — Populacéo Interna Basica

15 — O subdesenvolvimento:
a) E um problema do mundo inteiro que afeta sobretudo paises ricos ou desenvolvidos
b) E uma condigdo basica para um mundo mais préspero
c) E um problema necessério e insoltavel

d) E um fenémeno complexo caracteristico de paises com estruturas econémicas dualistas

Grupo 11 — 5 valores

Responda apenas a uma das seguintes questdes:

Opcéo 1

No mundo globalizado os paises desenvolvidos e subdesenvolvidos tem estratégias diferentes para
aproveitar as vantagens de globalizacdo dos mercados.

Indique que € o papel dos paises em vias desenvolvimento no mercado global.

Opcéo 2
Indique os fatores fundamentais para o desenvolvimento econémico dos paises e
descreva como atuam.
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